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Ольга Кононенко

НІЧ МИНЕ І ДЕНЬ НАБЛИЗИТЬСЯ…
Навіть найдальша дорога 

починається з першого кроку…
Олесь Гончар.

Ці слова великого письменника дуже тонко характеризують 
кандидата філософських наук, доктора історичних наук, професора, 
академіка НАПН України, ректора Полтавського національного 
педагогічного університету імені В. Г. Короленка Володимира 
Олександровича Пащенка.

Про перші кроки молодого педагога на освітянській ниві свідчить 
характеристика, видана дирекцією Фарбівської середньої школи у 
серпні 1975 року: “В. О. Пащенко працював з 1972 р. учителем історії, 
а з 1973 р. й організатором позакласної роботи. На уроках вміло і 
творчо використовував наочність (здебільшого, виготовляв сам), 
технічні засоби, багато уваги приділяв постановці перед учнями на 
уроках проблемних питань…”. З 2 вересня 1975 р. В. О. Пащенко почав 
працювати у Полтавському державному педагогічному інституті 
імені В. Г. Короленка, де за п’ятнадцять років своєї науково-педагогічної 
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діяльності пройшов усі щаблі викладацької та адміністративної роботи 
від асистента до проректора з навчальної роботи. 18 січня 1991 р. 
на розширеному засіданні вченої ради Полтавського державного 
педагогічного інституту імені В. Г. Короленка його обрали ректором. 
29 листопада 1991 р. Вища атестаційна комісія Міністерства освіти 
України присудила В. О. Пащенкові вчене звання “професор”. Він без 
останку присвятив своє життя філософії, історії, релігієзнавству, сповна 
віддав себе науці. З-під пера вченого вийшло понад 300 праць. Наукові 
інтереси Володимира Олександровича зосереджувалися довкола 
проблеми взаємин релігії і церкви, які завжди були неоднозначними 
й складними, напевно, ще від самих початків виникнення такого 
суспільного інституту, як церква [1].

Кожен із нас приходить у цей світ зі своїм призначенням, отримуючи 
посил від Усевишнього… Народжуємося для життя, аби побудувати свій 
Собор – у душі та на рідній землі, знайти свою дорогу до Неба й прямувати 
нею так, щоб Вічності було не соромно за нас, а нам – не страшно перед її 
проймаючим, справедливим поглядом. І тільки кращим синам людства, 
справжнім достойникам під силу не просто гідно й красиво пройти 
обраний шлях, а ще й відкрити його іншим подорожнім.

Життєва філософія В. О. Пащенка – це конкретні справи на благо 
розвитку освіти і науки України, формування особистості Учителя, 
Людини, Громадянина. Його служіння Батьківщині є взірцем для 
молодого покоління. У своїй праці “Ніч минула а день наблизився…” 
Володимир Олександрович розкриває всі проблеми і біди, що 
“перетерпіла” українська православна церква у ХХ столітті. Та за неї 
боролися… Люди вірили, працювали, наполегливо і віддано захищали 
права – свої і церкви. І вони добилися свого: в 1990 р. в Україні прийнято 
Закон “Про свободу совісті та релігійні об’єднання” [2]. І пройти шлях 
від сільського вчителя до академіка Володимирові Олександровичу 
допомогли ті ж наполегливість, висока працездатність та віра у власні 
сили. Він говорив так: “Допомога осторонь – то добре, але багато чого 
і в будь-якій ситуації все-таки залежить від людини, і рішення треба 
приймати самому” [1].

Кожна людина спроможна досягти успіху у тій чи іншій сфері 
діяльності, і Володимир Олександрович Пащенко яскравий доказ цьому. 
Він сам себе створив, і навчив та виховав не одне покоління працівників 
освітянської ниви, а починав з малого… Неважливо, звідки стартували 
Ви. Важливо, куди Ви прямуєте. Минуле вже минуло, і безповоротно. Може 
бути, на вашому “особовому рахунку” накопичилося безліч дурниць, ви 
втратили багато часу і грошей. Все це слід приймати до уваги лише в 
тому випадку, якщо Ви чогось навчилися на зазначених помилках [3]. 
“Учіться більше на своїх успіхах, ніж на невдачах”, – пише відомий учений 
Б. Холдейн [3]. Ви самі встановлюєте справжні межі того, ким ви є або 
що робите. Головне поставити конкретну мету і спробувати досягти її 
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своїми власними зусиллями, не боятися ризикувати, але робити ставки 
лише на власні знання і вміння. І головне за кожним своїм рішенням 
треба бачити результат.

Вибір мети залежить тільки і виключно від Вас. Будьте наполегливими, 
і після будь-якої ночі для Вас обов’язково наступить день…
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